

# 主场打“铁”正当时 鲁能斗智斗勇别斗气

3月31日下午,鲁能亚冠对手浦项制铁气势汹汹飞抵济南。4月2日,2014赛季亚冠联赛小组赛第四轮比赛就将打响,鲁能泰山队将主场迎战浦项制铁队。因为有上一轮两球领先被对手逼平的恶气在胸,此役鲁能是憋足了劲要与对手一绝高下。主帅库卡在赛前的动员会上说:“我们一定要打好这场重要的比赛!”

本报记者 胡建明

## 斗气或可伤自身

在上一轮中超联赛拿下辽宁队后,鲁能主帅库卡随即就把备战重点转移到浦项制铁身上。在率队分析对手比赛录像的同时,库卡用一个“小故事”刺激了一下队员们。

库卡说,在客战浦项制铁队的比赛中,当对方在最后一时刻攻入了扳平比分的进球后,浦项主帅黄善洪曾对着鲁能替补席做了一个极具挑衅性的示威动作,这让库卡很是不爽。“回击对手最好的办法,就是去战胜他们!”库卡希望队员们能用一场胜利去浇灭黄善洪带起来的士气。

其实主场面对浦项制铁,不用动员,鲁能球员也都知道该怎么做。很多队员都认为,鲁能在客战对手的时候,的确表现得不尽如人意。大家都想通过主场比赛重新证明自己。

值得注意的是,重视对手不是要与对手斗气。目前,鲁能阵中有多名球员都身背黄牌,并到了停赛的临界点,本场比赛如果再因为无谓的犯规而吃牌,那么接下来的比赛又会有队员遭遇停赛。显然,这不是鲁能愿意看到的结果。

## 战术思想要统一

从客战浦项制铁一役可以看出,鲁能的整体实力一点儿也不比对手差。鲁能的短板在于本赛季人员配置发生了很大的变化,球员与球员之间,球员与主教练之间都需要磨合时间。

在鲁能客场被2:2逼平之后,库卡赛后的言论就和队员的言论有所出入。库卡赛后表

示,在球队获得了领先后,他一直要求队员敢于攻出去与对手抗衡。而队员们则表示,球队领先后,库卡要求先做好防守,然后伺机反击。显然,主帅与球员对战术思路的理解出现了偏差。

此番主场作战,库卡一定要注意这个问题。领先了怎么踢,落后了怎么踢,一定要讲得清清楚楚,每一个细节都不能忽视。鲁能球员虽然个个都实力不俗,但也需要有统一的战术思路做指导,是攻是守,一定要说得明明白白。

## 扔掉“必胜”包袱

综观小组赛全局,对鲁能泰山来说,拿下对手是最好的结果。这样鲁能就可以拉大与对手的距离,进一步巩固小组第一的地位。但鲁能也不能因此而背上必胜对手的包袱。如若能与对手打平,也是一个可以接受的结果。这样,即便是大阪樱花战胜了武里南联队,鲁能至少可以保住小组第二的位置。

不过这样一来,鲁能要想获得出线权,就必须拿下剩下的两场比赛,一场是客场挑战武里南联队,一场是主场迎战大阪樱花队。从目前的情况看,鲁能完全具备战胜这两个对手的实力。

对于眼下的鲁能泰山来说,轻装上阵或许会得到一个更好的结果。如果比赛还没开始,就背上了“必须战胜对手”的包袱,鲁能自己就先消了三分功力。

## 别小看了鲁能前场四人组

本报记者 胡建明

到目前为止,鲁能在前三轮亚冠比赛中打进了6球,其中除了刘彬彬在主场对武里南联队打进了一球外,其他5个进球皆由外援攻入,其中阿洛伊西奥打进了1球,勒夫打进了4球。这样的数据逼着浦项制铁必须重视起鲁能前场的南美三叉戟,但如果他们忽视了状态回升的王永珀,或许也会遭到惩罚。

打到现在,鲁能的进攻套路已经非常明确,王永珀、阿洛伊西奥、勒夫以及蒙蒂略组成的前场四人组承担起了大部分进攻重任。在这四人中,勒夫是状态最好的,在他代表鲁能出场的5场比赛中,他已经帮助鲁能打进了5粒进球。值得一提的是,在对辽宁队的比赛中,勒夫那记杂耍般的进

球,还被法国媒体评为了上一周世界足坛的“十佳进球”。对于勒夫的实力,浦项制铁可是心知肚明。

除了勒夫外,阿洛伊西奥和蒙蒂略的实力同样不容小觑。在客场3:1战胜大阪樱花队的比赛中,鲁能的第一个进球就是由蒙蒂略和阿洛伊西奥联手完成的。值得高兴的是,随着与南美三叉戟配合得越来越默契,鲁能队长王永珀的状态也越来越好。在鲁能主场与辽宁队的中超联赛中,王永珀就表现得非常活跃,比赛中,他的传球和射门都表现出了较高的水准。

在3月31日下午的训练结束后,就有球员表示,与浦项制铁队的这场比赛,王永珀可能会爆发。“他腿部有伤,这段时间训练很辛苦,也该到了他收获的时候了。”

大战来临,鲁能前场四人组将是对方重点盯防的对象。

本报记者 周青先 摄

先给球队放假,接着缺席周一训练

## “大心脏”库卡暗藏破敌杀招

本报记者 胡建明

三轮比赛过后,在亚冠小组赛中抢占了小组第一的宝座,这让鲁能主帅库卡的底气足了许多。在对手大兵压境的关键时刻,拥有一颗大心脏的库卡这几天表现得相当淡定。打完与辽宁队的联赛后,他先是给队员们放了一天半的假(周六下午,周日全天),接着又因为有事缺席了周一(3月31日)的训练。

据了解,库卡是因为家人的签证即将到期,自己带着资料到香港给家人办理相关手续才缺席了周一的训练。鲁能官方解释称:“库卡未带队训练,是因为家里有点事情

要办,我们不会因为他不在而影响了球队的训练。”不过,周二的赛前训练,库卡肯定会亲自带队。

库卡不在,鲁能31日下午的训练由他的助手带队完成。由于本场比赛鲁能队中有金敬道和赵明剑这两员大将缺席,谁来顶替他们的位置成为了大家关心的话题。从目前的情况看,赵明剑留下的空缺肯定会由王彤顶上。剩下的悬念就是看谁将与崔鹏搭档组成双后腰了。

在31日的训练中,与崔鹏分在一个小组的后腰搭档是李微。李微是一名很正统的后腰选手,在本赛季主场迎战武里南联队的比赛中,他就曾经打过这个位置,

但只打了半场就被替换下场。还有一种说法是,库卡可能会让蒿俊闵与崔鹏搭档。

因为鲁能兵多将广,库卡还有一种选择,那就是在后防线上让杜威和麦克格文出任中后卫,而把戴琳提到后腰位置上与崔鹏搭档。面对作风硬朗的浦项制铁,这也是一种不错的选择。

通过训练可以看出,为了对付浦项制铁的凶狠逼抢,鲁能教练组要求队员们在训练中一定要做到一脚出球,不给对手抢断的机会,训练中勒夫就因为停球做了下调整而被判犯规。别看库卡未能亲临现场指挥训练,但他还是为对付浦项制铁准备了不少变招。

